

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2024年7月10日 星期三
甲辰年六月初五
总第4514期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

扎根长三角G60科创走廊策源地松江,结构性心脏病介入医疗器械行业龙头企业 乐普心泰以技术创新促产品全面开花——

让“中国心”造福更多国内外患者

□记者 李淳淳

假如一个人活到80岁,他的心脏需要搏动超过25亿次。在如此繁重的工作下,心脏的各个零件都有可能出现问题。作为国内结构性心脏病介入医疗器械行业的先行者,位于临港松江科技城的乐普心泰科技(上海)股份有限公司通过持续的技术深耕和市场开拓,实现了稳健高质量发展。

深耕结构性心脏病市场30年

乐普心泰成立于1994年,经过30年的发展,已经成为国内规模较大的先天性心脏病封堵器械供应商,产品覆盖结构性心脏病介入医疗器械市场上的三大应用领域,即先天性心脏病、心源性卒中及瓣膜病。乐普心泰的母公司乐普医疗是国内首批登陆创业板的企业之一,乐普心泰作为“乐普系”的主力干将,于2022年在港交所敲锣,成为“乐普系”的第三家上市公司。

甫一上市的乐普心泰便被业界认为是港交所医疗器械板块的重磅开

商。随着乐普心泰的在研产品陆续获批并进入产业收获阶段,加上乐普心泰交出的漂亮产业数据,都足以证明业界看好乐普心泰是正确的。“乐普心泰近三年的营业收入复合增长率超过20%,市场占有率长期保持在38%左右,稳居行业第一。”乐普心泰副总经理罗嘉丹介绍。

“乐普心泰能够保持稳定增长和持续高质量发展,得益于其在产品开发、市场开拓、产业扩张和产业链完善等方面的不懈努力。”罗嘉丹介绍,乐普心泰构建了较全面的结构性心脏病医疗器械产品管线,现有上市及在研产品55项,覆盖针对先天性心脏病介入治疗的先心封堵器系列、心源性卒中防治的左心耳封堵器及卵圆孔未闭封堵器系列、瓣膜狭窄及关闭不全治疗的生物介入瓣膜系列等。截至目前,乐普心泰拥有核心专利技术232项。

值得一提的是,乐普心泰在业内率先将生物可降解技术应用于结构性心脏病领域,推出全球领先的MemoSorb可降解系列封堵器产品,其中全降解室间

隔缺损封堵器、生物可降解卵圆孔未闭封堵器均已获批,广泛应用于临床,填补了国内乃至全球相关领域的技术空白。“不同于传统金属封堵器,可降解系列封堵器产品由医用高分子材料制备,在完成心脏缺损的修补功能后逐步降解,减少了长期并发症的风险。”罗嘉丹称,该产品目前已获得业内广泛认可。

在市场开拓方面,乐普心泰通过与国内外各大医疗机构合作,不断扩大市场份额,积极拓展国际市场,产品已销往全球50个国家及地区。

全力迎接行业机遇与挑战

国内的结构心脏病市场在新技术变革和临床诊疗需求增长的背景下迎来高速增长。未来结构性心脏病行业市场面临哪些机遇和挑战?乐普心泰又将凭借什么参与市场竞逐?

“随着人口老龄化和生活方式的改变,结构性心脏病的发病率逐年提高,市场对相关医疗产品的需求也将不断增长。”罗嘉丹分析,与此同时,行业竞争也日趋激烈,国内外多家企业纷纷加大研

发投入,争夺市场份额。面对机遇和挑战,乐普心泰将坚持以技术创新为核心,不断提升自身竞争力。持续加大研发投入,预计未来3年研发投入占营业收入的比例将提高到15%。此外,乐普心泰还将进一步加强与国际伙伴的合作,促进公司的结构性心脏病创新产品在全国的推广和覆盖。其中,MemoSorb可降解系列封堵器产品已提前布局海外专利,进入海外临床启动准备阶段,未来有望获得更广阔的发展空间和增长机会,助力实现市场快速放量。

以创新为动力,带来了结构性心脏病产品系列的全面开花。罗嘉丹称,未来乐普心泰将持续实施产学研深度融合,加大研发力度,充分利用平台技术优势,实现先天性心脏病、瓣膜、心源性卒中等6大产品管线全面拓展,持续迭代新产品,满足更大的市场需求。同时,公司将不断强化核心技术平台和自主知识产权管理体系建设,持续推动可降解技术的拓展应用及创新成果转化,为中国乃至全球患者带来更优质的产品,更先进完备的医疗解决方案。

松江二中学生参加 国际生物学奥赛 两人参赛 双双摘银

本报讯(记者 王梅) 首次参赛,双双获奖。在前不久举办的国际阿维森纳生物学奥林匹克竞赛中,松江二高中二学生李昱璠、赵智博双双获得银牌。

比赛分理论和实验两部分,比赛时间各3小时。其中,实验又分为动物学实验和生物信息学实验两类。与国内生物学奥赛相比,此次国际阿维森纳生物学奥林匹克竞赛的题型更加多元,有选择题、填空题和文献题,计算量较大。

虽然是首次征战国际赛事,但两名学生并不紧张。在李昱璠看来,这次比赛是一次不错的交流学习机会。参赛期间,除了开展生物学学习交流以外,他还对赛事举办国乌兹别克斯坦的文化有所了解。赵智博也将这次比赛视为宝贵的学习机会,“除了聊竞赛本身,我还翻阅了科威特、卡塔尔选手的生物学教材”。

出国参赛让赵智博印象深刻的是,国际比赛似乎很重视科研软件工具的运用。比如,比赛实验环节要求选手使用网站软件进行序列比对。“学会灵活运用科研工具,不仅能够提高科研效率,还有助于科研能力的提升。”赵智博说。

提及生物学学习路径,两名学生有所不同。“游戏高手”李昱璠自称爱玩型选手,日常学习和比赛均抱着“玩”的心态,但也“玩”出了一些成绩。“更多的是享受学习生物学给我带来的乐趣吧。”李昱璠认为,生物学是一门非常接地气的学科,深入研究之后,生活中常见的一些现象可以从中找到答案。赵智博从小就对动植物感兴趣,从小学一直钻研到高中,除了深入大自然探索,他还关注了不少生物学的博主。“未来希望自己能朝着生物学科研方向努力。”赵智博说。

据悉,本届国际阿维森纳生物学奥林匹克竞赛由乌兹别克斯坦共和国学前和中小学教育部主办。赛事汇集了来自18个国家和地区的120名高中生,他们展开激烈角逐,展现了出众的学科素养和科研才能。应乌兹别克斯坦共和国驻上海总领馆邀请,上海市教委会同市教师教育学院在全市高中生范围内选拔了4名优秀学生组成代表团参赛。



松江高温持续,上海净达环境卫生发展有限公司为城市“降温”,打造清爽舒适的夏日出行环境。图为一辆大型新能源洒水车在思贤路近人民北路路口开展洒水作业。 记者 张艺鸣 摄

打造社会化拥军新平台 松江区首家“军人驿站”揭牌

本报讯(记者 沈思韵) 松江区首家“军人驿站”近日在上海鸿聆商务酒店揭牌。揭牌仪式现场发布了一系列优抚服务措施,打造社会化拥军新平台。

自“军人驿站”设立当天起,现役军人凭相关证件每年可免费入住上海鸿聆商务酒店两晚,选择继续入住还可享受酒店门市价8.1折优惠。退役军人及其

他优抚对象凭优待证入住该酒店也均可享受8.1折优惠。同时,酒店还将提供部分“拥军优属”主题客房,让入住军人“兵”至如归。

为进一步加大双拥工作服务保障力度,深化社会化拥军活动内涵,松江区不断推进优待证专属优惠项目建设,逐渐形成线上线下联动的双拥服务圈。区退役

军人事务局相关负责人介绍,截至目前,松江区已签约项目120家,服务项目涉及文旅景点、酒店住宿、生活购物、文体娱乐、餐饮美食、医疗健康等多个领域。军人军属、退役军人及其他优抚对象可实时登录“崇军魔方”小程序,查看可享优待项目的动态资讯,并对相关服务进行线上预约和订购。

“未来,我们将打造更多元化、更具松江特色的优待服务,进一步增强军人军属、退役军人和其他优抚对象的获得感和幸福感。”区退役军人局相关负责人说。

本报讯(记者 梁锋) 胡润研究院日前发布《2024全球独角兽榜》,松江企业生工生物工程(上海)股份有限公司榜上有名。

生工生物致力于为生命科学研究领域提供产品及服务,并为医药诊断等行业客户提供引物探针、试剂及耗材等上游原料。

去年4月28日,生工生物成功引进总规模26亿元的战略融资,主要用于加强研发团队建设、扩大产能规模等。此

胡润研究院发布《2024全球独角兽榜》 松江企业生工生物上榜

次融资入选福布斯2023年上半年全球新晋独角兽十大融资案例之一。

“展望未来,生工生物将继续扎根松江、扎根长三角G60科创走廊,不断进行技术创新和升级,为客户提供更加卓越的产品和服务。”生工生物总经理王珺说。

据了解,胡润研究院自2017年起追踪记录独角兽企业,并发布独角兽指数调研,自2019年首次发布全球独角兽榜以来,已经6次发布该榜单。全球共有1453家成立于2000年之后、价值10亿美元以上的非上市公司入选本次榜单。

程向民带队调研新浜镇用钩湾国际儿童戏剧小镇规划情况

程向民一行走进新浜镇用钩湾老街,听取戏剧文化相关活动开展情况介绍,了解代表性建筑保护与修缮情况,并与居民亲切交谈。座谈会上,新浜镇、区人文松江创作研究院汇报关于用钩湾国际儿童戏剧小镇规划情况,相关单位和部门作交流发言。

程向民指出,要凸显文化自信的基因传统,加快规划建设上海松江用钩湾国际儿童戏剧小镇。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,坚持“两个结合”,深入践行新时代新的文化使命,厚植长三角G60科创走廊高质量发展的人文底色,共同打造习近平文化思想最佳实践地。要坚定文化自信,深入挖掘松江深厚的人文历史底蕴,传承历史文脉,因地制宜规划设计,抓细抓实各项工作,打造绵厚历史与新时代文明交相辉映的人文之城。

程向民指出,要着眼“民族的就是世界的”,突出用钩湾国际儿童戏剧小镇国际文化交融的视角。要打响“上海之根、人文松江”文化品牌,培育更多具有传统文化特色、彰显传统文化底蕴的产品,讲好松江故事,不断满足松江人民日益增长的精神文化需求。要紧扣国际儿童戏剧小镇功能定位,打造文化融合的空间载体,加强与上海科技影都、区人文松江创作研究院、高校等合作交流,强化高质量文化内容供给,运用现代科技赋能,贯通线上线下平台,加强文旅融合,打造文以载道与艺术滋养的最佳体验地。

程向民强调,要坚持“政府搭台、市场唱戏”总的原则,加快形成用钩湾国际儿童戏剧小镇规划建设机制。要加快规划精准落地,推进市场要素集聚,围绕用钩湾、南界泾科学规划,将历史典故和周边景点拾遗串珠,深化乡村振兴战略实施,项目化推进人文松江建设,进一步擦亮“戏剧之乡”文化名片,唯实唯干、拼搏奋进,高质量建设“科创、人文、生态”现代化新松江。

据介绍,规划中的上海松江用钩湾国际儿童戏剧小镇,将依托“戏剧之乡”松江新浜用钩湾优美的自然环境,以天地为剧场,以稻田为舞台,以教育戏剧为载体,以数字化表达为特征,以构筑孩子们难忘的童年戏剧记忆和独特的乡村生活体验为目的,力求打造中国乡村首家迷你型儿童戏剧主题乐园。小镇将拥有江南新社区展演码头、国际儿童教育戏剧工坊、国际儿童戏剧创作驿站、中外戏剧同人数字农庄4大功能。

区委常委、宣传部部长顾建斌,副区长陈容,区政协副主席金冬云参加。



加快仓城历史文化风貌区建设 解决居民操心事 烦心事揪心事

详见第三版 ▶